

海口实验中学高中部学生率先体验： 刷脸出入校 老师家长知

当前我省多数中小学校要求学生凭证出入

南国都市报1月10日讯(记者 黄婷 文/图)忘了带学生卡,保安要详细询问核实;校园卡藏到书包角落,翻遍书包好不容易找到,上课却迟到了……以后这样的尴尬和麻烦不会发生在海口实验中学高中部的学生身上了。近日,海口实验中学高中部在学校门口安装人脸识别闸机通道和访客系统,学生无需携带任何证件,“刷脸”验证快速出入学校。该校成为海口市第一所应用“人脸识别”系统管理学生出入的海口市属学校。

刷脸出入校门 一秒识别方便快捷

1月10日,在海口实验中学高中部校门口,记者看到3台闸机通道,在每条闸机通道的上方各有1台人脸识别服务器。11时50分许,走读的学生依次走到闸机通道前,刷脸验证离校。记者看到,学生只需看一眼电子屏幕,不到1秒钟的时间,屏幕出现“验证通过”的提示声,闸机立即开启,学生快速离开校门。该校学生不仅离校需要验证,进入学校同样需要刷脸验证通过。

“以前出入学校要凭学生卡,尤其是入校的时候,没带学生卡会被保安拦住询问核实,很不方便,现在好了,不用任何证件,只要刷脸就能通过,出入很方便。”海口实验中学高一三班王同学说。

可一键请假 实时掌握学生考勤

据介绍,该访客系统不仅可以精准、快速识别学生信息,方便学生出入,还帮助学生一键请假。“以前学生请假需要找班主任说明情况并填写假条,拿到请假条后要到学校德育处找负责老师签字,出校门时交警还要再核对才可离校。现在只需家长在线上一



10日,海口实验中学的学生“刷脸”出入学校。

键申请,班主任确认,学生便可刷脸出校门;否则,无法通过验证离校。”海口实验中学德育处吴老师介绍。

“这个系统还能帮助老师、家长实时查看学生考勤情况。”吴老师展示的教师手机端界面显示,每个班级学生上学、放学以及晚自习的入校、出校、迟到、早退等信息一目了然。“家长也可连入系统,通过手机实时掌握自家孩子入校、出校的时间等信息。”他说。

计划将刷脸管理 延伸到宿舍食堂

吴老师介绍,该校共有2200余名学生,其中走读学生200多名。“全校学生都采集了信息,走读学生每天早上、中午、下午,上下学时分都可以刷脸出入,寄宿的学生只有周五下午放学时才能刷脸离校,其他上课时间如没有特殊原因请假则无法正常刷

脸出校门。”吴老师介绍,借助智能系统,这样大大提升了校园安全管理水平。

记者发现,在该校每个教室门口也都安装了人脸识别考勤屏幕。走读的学生进入教室前也要刷脸,用智能手段自动统计学生考勤信息,助力新高考“选课走班”的教育教学管理。

吴老师介绍,学校打算下学期在宿舍和食堂也投入使用人脸识别系统,进一步助力校园安全和学生管理。

他校做法 多数学生凭证入校

记者走访发现,我省中小学普遍采用学生凭证出入的管理办法;大学则相对自由,学生一般可自由出入;幼儿园相对最严,多数需家长刷卡接送,有的幼儿园也采用刷脸的方式。

我省300多家校外培训机构 签订自律公约

南国都市报1月10日讯(记者 黄婷 实习生 陈珈云)1月10日,海南省校外培训行业协会2018年度总结表彰暨2019年度发展年会在海口举行。会议授予约80家培训机构会员单位,同时授予“会长单位”“副会长单位”等。300多个参会培训机构与协会签订自律公约。

据了解,海南省校外培训行业协会于2015年经省民政厅批准成立,接受省教育厅业务指导。会上发布了《海南省校外培训行业协会发展规划》。根据该《规划》,省校外培训行业协会将积极吸纳新会员,到2020年,会员总数增加到300个以上;到2023年,会员总数达到500个左右。同时,积极配合省政府及有关部门开展校外教育工作,加强行业自律,与会员单位签订自律公约,每年组织1-2次调查研究,反映校外教育的合理诉求,为政府决策校外教育建言献策。同时,加强法律事务部建设,依法维护会员学校及其师生的合法权益,为其提供力所能及的免费法律咨询服务。

天天正能量年度评选结果出炉

本报推荐的“养母无私抚养脑瘫弃婴十七载”入选2018十大正能量故事

南国都市报1月10日讯(记者 李梦瑶)1月10日,备受瞩目的阿里巴巴天天正能量第二届年度评选落下帷幕,2018年度十大正能量瞬间、2018年度十大正能量故事两大榜单正式出炉。本报推荐的养母周世莲无私抚养脑瘫弃婴十七载这一事迹,从全国76个候选案例中脱颖而出,获评2018年度十大正能量故事,新闻主人公周世莲获得2018年度正能量人物称号,报道记者也获得“2018正能量传播奖”。

2018年10月31日,本报以《孩

子,妈妈多想你站起来》为题,报道了琼中妇女周世莲无私抚养脑瘫弃婴十七载的暖心事迹。2018年12月下旬,周世莲的事迹经过众多读者及网友推荐,成功入围候选。

此次评选,阿里巴巴天天正能量还拿出百万公益金,用于年度正能量人物所在省市开展2019“让爱多一度”主题公益活动。伴随着周世莲的当选,意味着百万公益金也有南国都市报的一份。即日起,天天正能量联合本报在内的所有获奖案例推荐媒体发起“让爱多一

度”公益活动,将大家对正能量的礼赞化为满城善意,温暖寒冬中需要的人。

接下来一段时间,你给正能量人物点的每一个赞,都会化为一面面有温度的暖心的暖心墙,出现在包括海口在内的全国十余座城市。这面墙有分享,你可以将不需要的棉衣棉被等物资分享给有需要的人;这面墙有关爱,你可以许下心愿,等待有心人来实现。如果您有意参与到该活动中来,或者对活动的开展形式有具体的想法或建议,欢迎拨打本报热线电话966123联系我们。

海南爱心扶贫网 荣获2018网络公益年度项目大奖

南国都市报1月10日讯(南海网记者 徐静涵)1月10日下午,由中国网络社会组织联合会及中国互联网发展基金会共同主办的“因爱同行”2018网络年度公益总结发布活动在北京举行。本次活动集中发布了“年度项目”“年度创新项目”“年度优秀传播项目”3大类共45个网络公益年度先进典型。海南爱心扶贫网作为海南

省委网信办推荐的“网络公益年度典型”,在本届盛典上荣获“年度项目”奖。海南爱心扶贫网也是海南在网络公益事业活动中,唯一一家获得该奖项的单位。

据了解,由海南省扶贫办主办,南海网建设运营的海南爱心扶贫网于2018年10月16日上线运营,是海南首个“互联网+消费扶贫”公益平台。

海南爱心扶贫网创新利用“互联网+消费扶贫”手段,创意开设了海南最大的网上“消费扶贫爱心市集”。该网站还依托全省扶贫基础大数据,为海南省贫困户打造脱贫帮扶信息专属发布平台。

截至1月9日24时,海南爱心扶贫网线上销量金额8260041.09元,下单量78250单,付款商品件数132817件。

权威发布
海南菜篮子
价格快报

发布单位:海南省发展和改革委员会
采价时间:2019年1月10日 单位:元/斤

商品名称	规格、等级	平均价格	日环比
鲜猪肉	黑猪肋条肉	12.97	0.00%
鲜猪肉	黑猪精瘦肉	19.39	-0.67%
鲜羊肉	新鲜带骨	53.12	-0.56%
鲜牛肉	新鲜去骨	51.32	0.00%
鸡肉	白条鸡,开膛,上等	14.14	-0.49%
鸡蛋	新鲜完整 鸡场蛋	7.08	0.00%
带鱼	冻 250克左右	22.52	10.55%
青椒	新鲜一级	3.84	0.52%
尖椒	新鲜一级	3.50	1.16%
芹菜	新鲜一级	3.98	0.25%
油菜	新鲜一级	3.92	-2.73%
圆白菜	菜新鲜一级	2.57	0.78%
豆角	新鲜一级	5.19	1.17%
韭菜	新鲜一级	4.75	-5.00%
西红柿	新鲜一级	4.34	-6.06%
胡萝卜	新鲜一级	3.51	0.29%
土豆	新鲜一级	2.80	-0.71%
大白菜	新鲜一级	2.46	-1.60%
蒜苔	新鲜一级	6.60	-1.93%
冬瓜	新鲜一级	2.19	-1.35%
苦瓜	新鲜一级	4.42	-1.34%
空心菜	新鲜一级	4.74	-0.42%
地瓜叶	未经处理,按把换算	3.05	0.00%

更多菜篮子价格信息,请登录“海南价格网”查询